

# СЛАВА И ГОРДОСТЬ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Вчера в Ростове, в Большом зале Дома политического просвещения обкома КПСС, состоялась научно-теоретическая конференция, посвященная 75-летию со дня рождения выдающегося писателя современности, депутата Верховного Совета СССР, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской, Государственной и Нобелевской премий, академика М. А. Шолохова.

Конференция, организаторами которой являются Ростовский обком КПСС, правления Союзов писателей СССР и РСФСР, Институт мировой литературы имени А. М. Горького Академии наук СССР, Ленинградский институт русской литературы Академии наук СССР, А. А. Беляев.

Ростовская областная писательская организация, Ростовский государственный университет, привлекла внимание широкой общественности. В ее работе приняли участие партийные, советские руководители, учёные, писатели, представители творческих союзов, профессорско-преподавательский состав и студенты ростовских вузов, работники культурно-просветительных учреждений и организаций области. В работе конференции принял участие заместитель заведующего Отделом культуры ЦК КПСС

А. А. Беляев.

Со вступительным словом выступил первый секретарь Ростовского обкома партии И. А. Бондаренко. Он отметил, что имя нашего великого земляка, выдающегося писателя, автора всемирно известных произведений, страстного публициста, коммунистического человека, большого души и беспокойного сердца Михаила Александровича Шолохова стало нашей национальной гордостью.

Михаил Александрович Шолохов — убежденный борец за мир и социальный прогресс человечества — создал замечательный эпос революции и социалистического строительства. Его романы «Тихий Дон», «Поднятая целина», «Они сражались за Родину», «Донские рассказы» и «Судьба человека» — это золотой фонд отечественной литературы.

Своими бессмертными произведениями Михаил Александрович Шолохов прославил нашу Родину. Его книги несут миру коммунистические идеи, воплощенные в высокие художественные формы, раскрывают исторический опыт нашего народа.

Огромно и неоценимо влияние, которое оказывает

творчество Михаила Александровича Шолохова на современный мировой литературный процесс, на всю советскую литературу.

Выступая при вручении Ленинской премии за замечательную трилогию «Малая земля», «Возрождение» и «Целина», Леонид Ильич Брежnev говорил о задачах партийной публицистики: «...писать о современности так, чтобы первом своим приносить посильную помощь практическому делу нашей партии, нашего народа... Вторгаться в практическую жизнь, помочь народу яснее понять смысл в этой жизни и направление ее течения, помочь делать эту жизнь лучше, правильнее, светлее, богаче не только материально, но и духовно — что может быть важнее и благороднее?».

Эти слова Леонида Ильича как нельзя лучше раскрывают смысл жизни и творчества нашего замечательного земляка.

И как же высока должна быть ответственность за свое слово, как же неиссякаема должна быть требовательность к себе и своему творчеству у земляков Шолохова — донских писателей всех поколений.

Ощущимы и заметны достижения донской литературы последних лет, в послужном списке которой значатся произведения Виталия Закруткина, Анатолия Калинина, Петра Лебеденко, Владимира Фоменко, Михаила Соколова, Александра Сунчанцева, Константина Приймы, Михаила Андриасова, Игоря Бондаренко, Бориса Изюмского, Павла Шестакова, Николая Скrebова и других.

Однако истинный писатель, да к тому же живущий на берегах тихого Дона, не дол-

жен почивать на лаврах, довольствуясь уже пережитым в строке, успокаиваясь читательским признанием.

Мастера слова крепко должны держать в памяти и не выпускать из сердца слова дорогого юбиляра: «Наша страна набирает силы для еще большего разбега и могучего движения вперед, для новых великих свершений. Как же страстно, взволнованно и правдиво должны мы писать о делах советских людей, о красоте советского человека, о его благородстве, о любви его к матери-Родине... Помыслы нашему прислушиваясь к партийному голосу — народной совести, мы обязаны с большой и строгой требовательностью относиться к своему творчеству».

Мы чувствуем сегодня не только писателя с мировым именем, но и великого гражданина нашей Отчизны, воспитанника родной Коммунистической партии, активнейшего бойца армии коммунистов.

Михаил Александрович всегда живо интересуется, чем живет страна, чем живут наш донской край, областная партийная организация. И мы неизменно ощущаем его поддержку и помочь как члена ЦК КПСС, члена Ростовского обкома партии, депутата Верховного Совета СССР всех созывов и областного Совета народных депутатов.

Все мы хорошо знаем очерк Михаила Александровича Шолохова «Первенец великих строек», повествующий о строительстве Волго-Донского канала. И вот совсем недавно герои наших дней, славные строители Атоммаша, чьи корпуса раскинулись по берегам рукотворного Чимлянского моря, побывали в Вешенской,

встретились с писателем, который пристально и внимательно вслушивался в их рассказы, всматривался в их лица.

И они, гости Шолохова, на всю жизнь запомнят эту встречу, сберегут в сердцах его, шолоховское, слово, как навсегда сберегут миллионы читателей в памяти своей образы его бессмертных произведений, вновь и вновь будут припадать к чистому роднику его могучей прозы.

Пожелаем же Михаилу Александровичу Шолохову, доброго здоровья, большого счастья, творческого долголетия!

По поручению Ростовского обкома КПСС, правлений Союзов писателей СССР и РСФСР, всех организаторов научно-теоретической конференции, посвященная 75-летию со дня рождения Михаила Александровича Шолохова, объявляется открытой.

С приветствием участникам конференции, юбиляру М. А. Шолохову от Союза писателей СССР выступил секретарь правления Союза писателей СССР Ю. Н. Верченко.

Участники научно-теоретической конференции слушали доклады доктора филологических наук К. И. Приймы «Мировое значение творчества М. А. Шолохова», доктора филологических наук, профессора, заведующего кафедрой русского языка и стилистики Литературного института им. А. М. Горького Ф. Г. Бирюкова «М. А. Шолохов — мастер социалистического реализма»; члена-корреспондента АН СССР, ректора Ростовского государственного университета, председателя Северо-Кавказского научного центра высшей школы Ю. А. Жданова «Творчество М. А.

Шолохова как явление культуры»; доктора филологических наук, старшего научного сотрудника Института мировой литературы им. А. М. Горького АН СССР Л. И. Залесской «Творчество М. А. Шолохова и современный советский многонациональный роман»; доктора филологических наук, профессора, заведующего кафедрой советской литературы Ленинградского государственного университета им. А. А. Жданова Л. Ф. Ершова «Эпострагедия «Тихий Дон» и мировой литературный процесс»; доктора филологических наук, старшего научного сотрудника Ленинградского института русской литературы (Пушкинского дома) АН СССР А. И. Павловского «Философские аспекты произведений М. А. Шолохова «Тихий Дон» и «Судьба человека».

С сообщениями на конференции выступили писатель, секретарь правления Союза писателей РСФСР В. А. Закруткин, писатель, член правления Ростовской областной писательской организации А. В. Калинин, писатель, первый секретарь правления Союза писателей Армянской ССР В. А. Петросян, кандидат филологических наук, научный сотрудник Института мировой литературы им. А. М. Горького АН СССР Л. Ф. Киселева.

В адрес научно-теоретической конференции поступили многочисленные телеграммы.

Конференция, прошедшая на высоком научно-теоретическом уровне, продемонстрировала глубокую дань любви иуважения к выдающемуся писателю современности М. А. Шолохову. Участники конференции направили в его адрес приветственную телеграмму.